
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Abril de 2010, às 10:45, no AGENCIA DO IBGE, do município, ÓBIDOS, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MOISES DE MATOS LOPES representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ELTON SOARES BORGES - SEMED
MARIA  AUTA AMORIM SANTARÉM - RADIO COMUNITÁRIA SANTANA
PAULA ANDREA GOMES DE AQUINO - CAMARA MUNICIPAL DE OBIDOS
ROBERTO ARAÚJO SILVEIRA FILHO - PREFEITURA DE ÓBIDOS
WILLY TATYANE HAGE GOMES - ADEPARÁ

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ÓBIDOS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
NAO HA DUVIDAS

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
EM RELAÇÃO AS COMUNIDADES LOCALIZADAS NO LIMITE DE ÓBIDOS COM ORIXIMINÁ FOI FRISADO QUE O IBGE SEMPRE OBEDECERÁ OS
LIMITES LEGAIS.

Solução adotada:
    

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
EXPLANAÇÃO ORAL

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente da CMGE, Sr. Moisés Lopes, cumprimentou a todos os presentes e após, explicou aos participantes neófitos os objetivos, direitos e deveres da
CMGE. Feito isso, o Sr. Moisés Lopes falou a respeito da dificuldade de reunir a CMGE  do município de Óbidos pois nota que, infelizmente, a cada reunião
feita diminui o numero de participantes. Em seguida, o Presidente da CMGE apresentou aos membros da comissão os aprovados no último concurso do
IBGE para os cargos de Agente Censitário Municipal, Agente Censitário Supervisor e Agente Censitário de Informática. Agradeceu a colaboração da CMGE
pela divulgação do processo seletivo simplificado para recenseador; informou que foram 245 inscritos concorrendo a 38 vagas. Elton Borges, representante
da SEMED, quis saber qual o total da população obidense pelo ultimo Censo sendo respondido pelo Sr. Moisés Lopes. A Sra. Maria Auta Santarém,
representante da Rádio Comunitária Santana, disse que realiza todos os anos de contagem do numero de crianças que vivem no bairro de Fátima; assim
sugeriu que esses dados podem ser usados como comparativo,pelo menos daquela área, no Censo 2010. O Sr. Moisés Lopes, representante do IBGE,
informou que a partir de agosto, mês que iniciar-se-á o Censo 2010, qualquer membro da poderá dirigir-se ao posto de coleta e solicitar informações sobre o
andamento da coleta em Óbidos; também podem apresentar sugestões para otimizar o trabalho e denunciar eventuais falhas. Roberto Araújo, representante
da Prefeitura de Óbidos, falou sobre comunidades localizadas em áreas limítrofes de Óbidos com Oriximiná, pois, existem comunidades que pertencem a
Óbidos mas que também são assistidas por Oriximiná e , por isso, muitas vezes, essas comunidades querem ser contados como pertencentes a Oriximiná; o
Sr. Moisés informou que serão recenseadas utilizando os limites legalmente reconhecidos. A Sra. Paula Andrea, representante da Camara Municipal de
Óbidos, quis saber se um morador que possui título eleitoral de outro município interfere na pesquisa censitária pois o IBGE utiliza critérios internacionais de
estatística para definir quem é morador dos municípios; O sr. Moisés respondeu que não. A Sra. Tatyane Hage, representante da ADEPARÁ, disse que a
ADEPARÁ esta concluindo o Georeferenciamento dos estabelecimentos agropecuários podendo fornecer dados sobre as comunidades localizadas na zona
rural de Óbidos. Em seguida, o Sr. Moisés Lopes distribuiu aos presentes folders que reportavam a base territorial, lembrou da importância da CMGE para
que o Censo seja bem realizado. Em seguida, falou sobre a etapa do censitária que estará inciando nos próximos dias, a Pré-Coleta explicando seus
objetivos e importância para o Censo 2010.  Após, apresentou o Projeto Vamos Contar e comentou sobre seus objetivos. O Sr. Elton Borges quis saber
quando as escolas receberão o material do Projeto sendo informado que a previsão é até o final do mês de maio de 2010. A seguir foi lido a relação das
instituições que foram convidadas mas que não compareceram a reunião. Sem mais questionamentos ou informações a dar, o presidente da CMGE
agradeceu a presença de todos e as 11: 48 h encerrou a reunião.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
STTRO,EMATER,SEMSA,LIONS CLUB DE ÓBIDOS, COLONIA Z-19, VEREADOR RONEY BRELAZ.

Participantes do IBGE: 
SILVIA MARIA DE MESQUITA SILVEIRA E MOISÉS DE MATOS LOPES.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


